
PREFEITURA MUNICIPAL DE ICATU 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL 001/2024 

PROVA OBJETIVA: FISCAL DE TRIBUTOS 
     

 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 
 

SÓ ABRA QUANDO AUTORIZADO 

 A prova consta de 40 (QUARENTA) questões, todas de múltipla escolha,  com as alternativas "A, 

B, C, D".  

 Para cada questão existe apenas uma alternativa correta.  

 A prova terá duração de 210 (duzentos e dez) minutos.Você será avisado quando restarem 30 

minutos para o final. 

 Tenha em mãos apenas o material necessário para a resolução da prova. Não é permitido o uso 

de calculadoras nem o empréstimo de qualquer tipo de material. 

 Utilize as partes em branco do "Caderno de Questões" como rascunho. 

 Você receberá um gabarito cujo formato consta 50 (cinquenta) questões com alternativas "A, B, 

C, D, E". 

 Desprezar a letra "E" e as questões de 41 a 50. 

 ATENÇÃO: só existe 01 (uma) alternativa correta. 

 Preencher o quadrado com caneta PRETA ou AZUL de ponta grossa. Importante, o 

preenchimento deverá ser feito cuidadosamente sem sair do quadrado. 

 Assine o CARTÃO DE RESPOSTA no local indicado 

 A apuração do resultado será feita por leitora ótica, não havendo processamento manual dos 

cartões, portanto não cometa erros no seu gabarito. 

 Anular-se-á questões que contiver no Gabarito, rasuras, duas respostas ou em branco. 

 NÃO dispomos de outros cartões de resposta para substituir os errados, portanto, atenção.  

 Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala para entrega simultânea do cartão de 

resposta e assinar na folha de ocorrência. 
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NOME________________________________________________   INSCRIÇÃO_____________ 

PORTUGUÊS 
 

TEXTO 

A mente de Deus é como a internet: ela pode ser acessada por qualquer um, no mundo todo. (Américo 

Barbosa – Folha de São Paulo). 

1. No texto o autor compara: 
a) Deus à internet. 
b) Deus ao mundo todo. 
c) Internet a qualquer um.  
d) Mente à internet. 

 
2. Marque a alternativa que corresponde ao período de pontuação correta. 

a) O sinal, estava fechado: os carros, porém não pararam. 
b) O sinal estava fechado: os carros,  porém não  pararam. 
c) O sinal, estava fechado; os carros porém não pararam. 
d) O sinal estava fechado; os carros, porém, não pararam. 

 
3. Observar as seguintes orações: 

I. Com o incidente, Maria fez-se pálida. 
II. As flores desabrocharam lindas na primavera. 

III. “De minha varanda vejo, entre árvores e telhados, o mar.” (Rubem Braga) 
 

Respectivamente, os predicados são: 
a) I - Predicado nominal, II - predicado verbal, III - predicado verbo-nominal. 
b) I - Predicado verbal, II - predicado nominal, III - predicado verbo-nominal. 
c) I - Predicado verbo-nominal, II - predicado nominal, III - predicado verbal. 
d) I - Predicado nominal, II - predicado verbo-nominal, III - predicado verbal. 

 
4. Marque a alternativa que apresenta oração sem sujeito: 

a) Minha irmã viajou. 
b) Tenho um belo automóvel. 
c) Brigaram sem motivo algum. 
d) Nevou muito no final do ano. 

 
5. Indique a opção em que há erro quanto ao emprego da crase: 

a) Peço à senhora que fique mais um pouco. 
b) À medida que caminhava, recordava-se da infância. 
c) Lúcia não me refiro à essa novela. 
d) A charrete avançava contra o sol em direção à casa amarela. 

 
6. Observe as orações: 

I. Disseram horrores na reunião. 
II. Paulo e Maria formam um belo casal. 
III. Havia garotas lindas no desfile. 

 

Marque a resposta que indica os sujeitos das orações acima especificadas: 

 

 

 

 

a) I sujeito oculto II sujeito simples III sujeito indeterminado 
b) I sujeito indeterminado II sujeito composto III oração sem sujeito 
c) I oração sem sujeito II sujeito composto III sujeito indeterminado 
d) I sujeito simples II sujeito composto III sujeito oculto 
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7. Na frase: “É a hora do protesto geral...” A que classe pertencem as palavras grifadas? 

a) Preposição, substantivo, artigo, advérbio. 

b) Artigo, adjetivo, preposição, substantivo. 

c) Artigo, substantivo, preposição, adjetivo. 

d) Adjetivo, advérbio, artigo, substantivo. 
 

8. Complete a frase adequadamente: 

_________ acredito que devemos nos preocupar com os ideais ______ lutamos. 

a) Porque, por que. 

b) Por que, por quê. 

c) Porque, por quê. 

d) Porquê, por que. 
 

9. Marque a alternativa que todas as palavras estão acentuadas corretamente: 

a) Álbum, régua, refém, juízes. 

b) Feiúra, faísca, idéia, vígil. 

c) Crê, juízes, cinqüenta, jóia. 

d) Bocaiúva, heróico, refém, hífens. 
 

10. Analise e complete corretamente as frases: 

Ele foi quem _____ estudou para a prova. 

Estava chovendo forte, ______ ele foi nadar. 

"Os governantes fizeram _______ uso do dinheiro público." 

Ela passou ______ ontem.  
 

Marque a resposta correta: 

a) Mas, mais, mau, mal. 

b) Mais, mas, mal, mau. 

c) Mais, mas, mau, mal. 

d) Mas, mais, mau, mau. 

 
MATEMÁTICA 

 

11. Sabendo que as medidas de um triângulo são 15cm, 20cm e 25cm. Determine quanto vale a área 
desse triângulo. 
 
a) 150 cm² 

b) 200 cm² 

c) 250 cm² 

d) 450 cm² 
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12. Dados os conjuntos: 

A = {1, 2, 3, 4}, B = {3, 4, 5, 6}, C = {0, 2, 4, 6}, D = {0, 2, 5, 6} 

Calcule (A   C  B) – D:  

a) {0, 2, 5, 6} 

b) {1, 3, 4} 

c) {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6} 

d)   
 

13. Um funcionário sai do trabalho às 17h e 45min e chega à escola às 19h e 10min. O tempo 
transcorrido desde a sua saída do trabalho até a entrada na escola corresponde, em minutos, a: 
a) 85 minutos 
b) 95 minutos 
c) 100 minutos 
d) 105 minutos 

 

14. O Prefeito Municipal de Icatu, contratou 24 pedreiros durante 30 dias, para construírem muro no 
estádio municipal com 960 metros de comprimento por 9 metros de largura. Quantos pedreiros 
seriam necessários para fazer outro muro, em 20 dias, de 600 metros de comprimento por 10 
metros de largura. 
 

a) 25 pedreiros 

b) 26 pedreiros  

c) 27 pedreiros  

d) 28 pedreiros  

15. Resolva a seguinte operação:  30% de 20% de 40% de 1000 é igual a: 
 

a) 2.400 

b) 2,4  

c) 24 

d) 14 

16. Assinale a opção correta: 

I. O valor de (0,2)3 + (0,16)2 é igual a 0,400. 

II. A representação decimal de  
5876

10
 = 587,6. 

III. O resultado da operação 
଴,ଵ ௫ ଴,ଶହ

଴,ହ
 = 0,05. 

a) Somente a alternativa I está correta. 

b) Somente as alternativas II e III estão corretas. 

c) Todas as alternativas estão corretas. 

d) As alternativas I e III estão corretas. 
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- 53 ÷ 25. 17. Calcule a expressão:   - (-2)3 + (-1)0 -                              
a) -5 
b) 0 
c) 1 
d) 5 

 

18. Considerando uma Equação do 2º Grau calcule as raízes de: x2 – 3x + 2 = 0.    

a) 
ଵ

ଶ
 𝑒

ଵ

ଶ
  

 

b) 2 𝑒 4 

c) 1 𝑒 2 

d) 
ଵ

ଶ
𝑒

ଵ

ସ
 

19. Em 8 dias 5 pintores pintam o prédio da Unidade Mundo do Saber. Se fossem 3 pintores a mais, 
quantos dias seriam necessários para pintar essa Unidade de ensino? 
 

a) 12 
b) 5 
c) 3 
d) 2 
 

20. Janete pesquisou o valor de um conjunto de aparelhos eletrônicos para sua casa. Todos os objetos 
custariam R$ 50.000,00, porém ela comprou com abatimento de R$ 1.600,000 Janete consegui 
reduzir uma taxa de quantos por cento (%)? 
 

a) 2,3% 

b) 3,2% 

c) 3,5% 

d) 4,2% 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E ESPECÍFICOS 
 

21. A Prefeitura de um município maranhense implementa um programa de anistia fiscal, oferecendo 
desconto em multas e juros para contribuintes que pagarem seus débitos de ISS (Imposto Sobre 
Serviços) atrasados dentro de um período determinado. Esta medida é um exemplo de:  
a) Suspensão do crédito tributário. 
b) Extinção do crédito tributário. 
c) Exclusão do crédito tributário. 
d) Renúncia fiscal.  

22. A origem de uma obrigação de pagar tributo é o significado de: 
a) Lançamento 
b) Pagamento 
c) Fato gerador 
d) Sujeito ativo 

4225 
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23. Uma empresa com sede em um município maranhense e filiais em várias outros municípios realiza 
a maior parte de suas operações na filial de Cidade Baixa, onde também mantém a maior parte de 
seu estoque. Para fins de obrigações tributárias municipais, qual é considerado o domicílio 
tributário desta empresa? 
a) cidade onde está localizada a sede da empresa. 

b) A cidade onde a empresa realiza a maior parte de suas operações. 

c) A cidade onde a empresa mantém a maior parte de seu estoque. 

d) O domicílio tributário pode ser escolhido pela empresa, entre as cidades onde possui filiais. 

24. Em resposta a uma crise hídrica, um município brasileiro instituiu uma taxa para o uso excessivo 
de água potável por residências e estabelecimentos comerciais, com o intuito de desencorajar o 
consumo elevado. Qual característica dos tributos essa taxa exemplifica? 
a) Fiscalidade 

b) Extrafiscalidade 

c) Não vinculação a uma atividade estatal específica 

d) Vinculação a uma atividade estatal específica. 

 
25. De acordo com o Código Tributário Nacional, o imposto especial é de competência: 

a) Da União. 

b) Do Estado. 

c) Do Município. 

d) Do Município e estado. 

 
26. Os impostos e suas alíquotas são distribuídos considerando, entre outros fatores, o regime de 

tributação escolhido pela empresa.  
A empresa que possuem bases de cálculo variáveis para seus impostos, que mudam de acordo 
com a atividade exercida e os percentuais flutuam de 1,6 % do faturamento a 32%. Essa empresa 
se encontra em qual modelo de tributação: 
a) Lucro Real. 

b) Lucro Presumido. 

c) MEI. 

d) Simples Nacional. 

 
27. O sistema tributário brasileiro estabelece a forma como os impostos são arrecadados. Esse 

sistema é dividido em três esferas com tributos federais, estaduais e municipais. Marque a 
alternativa que o imposto não é um imposto municipal: 
a) IPVA – Imposto sobre a propriedade de veículos automotores. 

b) IPTU - Imposto sobre propriedade territorial urbana. 

c) ISS - Imposto sobre serviços. 

d) ITBI - Imposto de transmissão de bens imóveis. 
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28. A Prefeitura de um município maranhense, buscando otimizar sua gestão fiscal, iniciou uma 

análise detalhada sobre a natureza e a composição da Dívida Ativa municipal. Três aspectos 

principais foram identificados para análise: se a Dívida Ativa consiste em créditos da fazenda 

pública, se é exclusivamente de natureza tributária, e se representa créditos que a União possui 

contra terceiros. A correta compreensão desses aspectos era fundamental para a eficácia das 

políticas de arrecadação e gestão da dívida. Com base nesse contexto, analise os itens a seguir e 

indique quais estão CORRETOS sobre a Dívida Ativa: 

 

I. São créditos da fazenda pública; 

II. Exclusivamente de natureza tributária; 

III. São créditos que a União possui contra terceiros. 

 

a) Somente os itens II e III 

b) Somente os itens I e II 

c) Somente os itens I e III 

d) Todos os itens 

 

29.  De acordo com o art. 10 do Código Tributário do Município de Icatu, o órgão que responsável pelo 

cadastramento, lançamento, cobrança e fiscalização dos tributos municipal de Icatu é: 

a) A Secretaria Municipal de Municipal de Obras e Serviços Públicos. 

b) A Secretaria Municipal de Administração. 

c) A Secretaria Municipal da Fazenda. 

d) A Secretaria Municipal de Esporte e Lazer. 

 

30. Em relação a imunidade tributária do Município de Icatu, é CORRETO afirmar que:  

a) O município pode cobrar pedágio aos motoristas pela a utilização de vias conservadas pelo Poder 

Público. 

b) O município pode limitar o tráfego de pessoas por meios de tributos intermunicipais. 

c) O município não pode instituir impostos sobre livros, jornais, periódicos, bem como o papel destinado 

à sua impressão. 

d) O município não pode instituir imposto para o custeio do serviço de iluminação pública.  

 

31. No Art. 156 o Código Tributário Nacional (CTN), discorre sobre a Extinção do crédito tributário. 
Marque a alternativa que não é causa da extinção do crédito tributário: 
a) A transação. 
b) A compensação. 
c) A conversão de depósito em renda. 
d) A dação em pagamento em bens móveis, na forma e nas condições estabelecidas em lei. 
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32. Correlacione as colunas sobre Lançamento Tributário. 
1. Lançamento Direto. 
2. Lançamento por Homologação. 
3. Lançamento por Declaração. 
 

(  ) O lançamento tributário que tem como exemplo o Imposto sobre Circulação de Mercadorias e 
Serviços (ICMS). Por meio dele, o contribuinte declara ao Fisco as operações de circulação de 
mercadorias (vendas) e, sobre a base de cálculo aplicável, calcula o tributo e realiza o pagamento 
sem qualquer atividade do Fisco. 

(  ) O lançamento tributário que tem como exemplo o Impostos de Transmissão de Bens Imóveis (ITBI). 
Por meio dele, o contribuinte declara ao fisco o valor do imóvel transacionado e este calcula e exige 
o pagamento do tributo. 

(  ) O lançamento tributário que tem como exemplo o Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial 
Urbana (IPTU). Neste caso, a Autoridade Municipal envia ao contribuinte o carnê para pagamento, 
sem a necessidade de este informar qualquer ocorrência do fato gerador (propriedade de imóvel 
territorial urbano em determinado marco temporal. 

 

A sequência correta é: 
 

a) 1, 2, 3. 
b) 2, 3, 1. 
c) 3, 2,1. 
d) 2, 1, 3. 

 
33. Um restaurante, localizado em um município maranhense, encerra suas atividades sem 

comunicar a prefeitura e deixa de pagar o IPTU por dois anos. Em caso de venda do imóvel, quem 
é responsável pelo pagamento do IPTU atrasado?  
a) O novo proprietário, exclusivamente. 
b) O antigo proprietário, até a data de encerramento das atividades. 
c) O antigo proprietário, independentemente da venda do imóvel. 
d) Solidariedade entre o antigo e o novo proprietário pelo pagamento do débito. 

34. A empresa MA82 S.A., líder em seu setor, enfrentava um cenário complexo de gestão tributária. 
Recentemente, a empresa buscou reavaliar sua situação fiscal, com foco específico nos 
mecanismos que poderiam excluir o crédito tributário, conforme previsto na legislação tributária 
brasileira. Havia uma necessidade clara de entender as diferenças entre parcelamento, isenção, 
anistia e moratória, e como cada um desses mecanismos impactava suas obrigações fiscais. 
Neste contexto, é essencial identificar quais dos seguintes pares de mecanismos efetivamente 
excluem o crédito tributário: 
a) A isenção e a moratória. 
b) A anistia e a moratória. 
c) A isenção e a anistia. 
d) O parcelamento e a isenção. 

 
35.  Atletas maranhenses com destaque nacional e internacional e suas respectivas modalidades 

esportivas. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira.  
 

1. Raissa Mende Leal (  ) Handebol 
2. Iziane Castro (  ) Futebol Feminino 
3. Lana Rodrigues (  ) Skate 
4. Ary Borges (  ) Basquetebol 
 

a) 2, 3, 1, 4. 
b) 4, 2, 3, 1. 
c) 3, 4, 1, 2. 
d) 1, 2, 4, 3. 
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36. Dada as afirmativas abaixo sobre o Brasil, coloque V para verdadeiro e F para falso: 
(  ) O Brasil possui 5 regiões que são divididas entre 26 estados e um Distrito Federal. 
(  ) A costa Brasileira é banhada pelos Oceanos Pacífico e Atlântico. 
(  ) São símbolos da República Federativa do Brasil, apenas a bandeira e o hino nacional. 
(  ) A caatinga é um ecossistema típico que predomina na região nordeste do Brasil. 
 
a) V, F, F, V. 
b) V, V, V, V. 
c) V, F, F, F. 
d) F, F, V, F.  

 
37. Julgue os itens: 

Alternativa correta: 
a) Todos os itens estão corretos. 
b) Os itens I e II estão corretos. 
c) Os itens I e III estão corretos. 
d) Os itens II e III estão corretos. 
 

38. No contexto das relações interpessoais, indique verdadeiro (V) ou falso (F). 
 

(  ) As relações interpessoais constituem laços de grande relevância para os indivíduos, demonstrando 
que o comportamento e as atitudes de uma pessoa podem ser influenciados por outra. 

(  ) A construção de relações pautadas na simpatia e na cordialidade pode ser prejudicada por uma 
primeira impressão negativa. 

(  ) A influência recíproca entre indivíduos pode ser um fator que tanto complica quanto facilita o 
desenvolvimento de um relacionamento interpessoal e a realização de atividades conjuntas. 

(  ) O clima organizacional é um elemento que afeta diretamente o comportamento dos colaboradores, 
impactando assim as relações interpessoais e, consequentemente, os resultados alcançados pela 
empresa em diversos aspectos. 
 
Escolha a alternativa que apresenta a sequência correta: 
 

a) V, F, V, V. 
b) V, F, F, V. 
c) F, V, V, F. 
d) F, F, V, F. 

 

I. O progresso, da forma como vem sendo feito, tem acabado com o ambiente ou, em outras 
palavras, destruído o planeta Terra e a natureza. Críticas têm sido proferidas por defensores do 
chamado "desenvolvimento sustentável", que consiste em conciliar desenvolvimento econômico 
com preservação ambiental. É o desenvolvimento capaz de suprir as necessidades da geração 
atual, sem comprometer a capacidade de atender às necessidades das futuras gerações. 

II. O aquecimento global é a elevação da temperatura do planeta, causada pela liberação de gases 
feitos pelo homem, mais notavelmente o dióxido de carbono, podendo ter consequências 
catastróficas que põem em risco a vida no planeta como: mudanças climáticas (com ondas de 
calor intenso); furacões, secas, enchentes, extinção de milhares de animais e vegetais, 
derretimento dos polos e vários outros problemas que o homem não tem condições de enfrentar 
ou controlar. 

 
III. 

   Violência urbana é a expressão que designa o fenômeno social de comportamento 
deliberadamente transgressor e agressivo, ocorrido em função do convívio urbano. Essa violência 
não pode ser determinada por valores sociais, culturais, econômicos, políticos e morais de uma 
sociedade. 
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39. Analise as opções abaixo sobre trabalho em grupo. 

I. No trabalho em grupo é bom conhecer o regulamento da instituição e as funções desenvolvidas por 
algumas pessoas de seus trabalhos. 
  

II. No trabalho em grupo não basta somente estar ciente da função de cada uma das pessoas da 
instituição, é indispensável conhecer o temperamento de cada um, principalmente de seu chefe. 
 

III. Deve-se sempre saber quando falar e quando calar, pois, a linguagem é a arma mais poderosa e mais 
eficiente que o homem possui. A palavra pode agradar, ferir, convencer, estimular... 

 
Marque a opção que apresenta as alternativas corretas: 

a) I, II e III estão corretas. 
b) I e II estão corretas. 
c) II e III estão corretas. 
d) III e I estão corretas. 

 

40. Avalie as seguintes afirmativas sobre atitudes no trabalho de atendimento ao cidadão: 
 

(  ) É essencial manter a atenção às necessidades dos cidadãos, mesmo que não sejam diretamente 
pertinentes ao serviço em questão. 

 

(  ) Interromper o cidadão durante sua fala é uma prática inaceitável, pois pode prejudicar a qualidade 
do atendimento. 

 

(  ) Para economizar tempo durante o atendimento, pode-se interromper um cidadão enquanto ele está 
falando. 

 

(  ) Manter a calma e a paciência são competências cruciais ao lidar com indivíduos frustrados ou 
descontentes. 

 

(  ) A privacidade e o sigilo das informações dos cidadãos são de extrema importância e devem ser 
preservados em todas as interações. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta: 

a) V; F; V; V, F. 

b) F; V; F; V, V. 

c) V; F; F; V, V. 

d) F; V; V; F, F 

 


